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Αθήνα, 26.03.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Επίδομα Ιδιαιτέρων Συνθηκών Εργασίας και Επικινδυνότητας για τα αποσπασμένα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), σχετικά 

με το άρθρο 79 παρ. 2 του ν. 5265/2026, το Επίδομα Ιδιαιτέρων Συνθηκών Εργασίας και 

Επικινδυνότητας καταβάλλεται στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων υπό την προϋπόθεση της 

πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησής τους σε καθήκοντα που δικαιολογούν τη χορήγησή του. 

Παράλληλα, προβλέπεται η διακοπή καταβολής του σε περιπτώσεις απομάκρυνσης από τα εν 

λόγω καθήκοντα για χρονικό διάστημα άνω των δύο (2) μηνών, μεταξύ άλλων λόγω απόσπασης. 

Ωστόσο, όπως αναδεικνύεται και μέσω σχετικής επιστολής της Ένωσης Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας (ΕΣΠΕΛ), η εφαρμογή της εν λόγω διάταξης δημιουργεί σοβαρά 

ζητήματα στις περιπτώσεις αποσπασμένων στελεχών. 

Ειδικότερα, οι αποσπάσεις αποτελούν διοικητικό εργαλείο που χρησιμοποιείται για την κάλυψη 

υπηρεσιακών αναγκών, όπως η αντιμετώπιση ελλείψεων προσωπικού ή η κάλυψη 

εξειδικευμένων απαιτήσεων σε Μονάδες και Υπηρεσίες. Στις περιπτώσεις αυτές, τα στελέχη 

μετακινούνται κατόπιν υπηρεσιακών αποφάσεων και προς όφελος της υπηρεσίας. 

Παρά ταύτα, η διακοπή του επιδόματος κατά τη διάρκεια της απόσπασης συνεπάγεται 

οικονομική επιβάρυνση για τα στελέχη, η οποία δεν οφείλεται σε δική τους επιλογή, αλλά σε 

υπηρεσιακές ανάγκες. Επιπλέον, σε πολλές περιπτώσεις τα αποσπασμένα στελέχη συνεχίζουν να 

εκτελούν καθήκοντα αντίστοιχα ή παρεμφερή με αυτά που δικαιολογούν τη χορήγηση του 

επιδόματος. 

Το γεγονός αυτό οδηγεί σε φαινόμενα άνισης μεταχείρισης, καθώς στελέχη που εργάζονται υπό 

παρόμοιες συνθήκες και εκτελούν αντίστοιχο έργο αντιμετωπίζονται διαφορετικά ως προς τις 
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αποδοχές τους, αποκλειστικά λόγω της διοικητικής τους κατάστασης. Η κατάσταση αυτή 

επηρεάζει αρνητικά το αίσθημα δικαιοσύνης και το ηθικό του προσωπικού. 

Δεδομένου ότι η μέριμνα για το στρατιωτικό προσωπικό συνδέεται άμεσα με την επιχειρησιακή 

ετοιμότητα και την εύρυθμη λειτουργία των Ενόπλων Δυνάμεων,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πώς προτίθεσθε να αντιμετωπίσετε το ζήτημα της διακοπής καταβολής του επιδόματος 

ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας και επικινδυνότητας στις περιπτώσεις αποσπασμένων 

στελεχών που μετακινούνται για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών;  

2. Προτίθεσθε να εκδώσετε διευκρινιστική εγκύκλιο ή ερμηνευτική οδηγία σχετικά με την 

εφαρμογή του άρθρου 79 παρ. 2 του ν. 5265/2026 στις περιπτώσεις αποσπάσεων;  

3. Εξετάζεται το ενδεχόμενο συνέχισης της καταβολής του επιδόματος στις περιπτώσεις 

όπου τα αποσπασμένα στελέχη εξακολουθούν να εκτελούν καθήκοντα που δικαιολογούν 

τη χορήγησή του;  

4. Ποια μέτρα δύναται να λάβει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ώστε να αποφευχθούν 

φαινόμενα άνισης μεταχείρισης μεταξύ στελεχών που εκτελούν παρόμοιο έργο υπό 

αντίστοιχες συνθήκες;  

5. Υπάρχει πρόθεση νομοθετικής παρέμβασης για τη βελτίωση ή αποσαφήνιση του 

ισχύοντος πλαισίου;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 




